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МЕТОДИ ЗБОРУ ТА ОБРОБКИ ВЕЛИКИХ ДАНИХ, 
ЩО ЗАСТОСОВУЮТЬСЯ У СУЧАСНИХ СИСТЕМАХ

В даній статті зосереджено увагу на необхідності розроблення та впровадження новітніх мето-
дів збору та обробки великих даних.

Відзначено, що нові алгоритми машинного навчання та глибокого навчання демонструють високу 
точність і ефективність в аналізі великих обсягів неструктурованих даних. Це суттєво покращує про-
цеси аналізу в медичній сфері, екології та промисловості. Наприклад, у медичних дослідженнях моделі 
глибокого навчання забезпечили більш точну діагностику захворювань на ранніх стадіях, що може 
значно підвищити ефективність лікування. По-друге, оптимізація використання апаратних ресурсів 
новими алгоритмами дозволила знизити час обробки даних на 30-40%. Використання розподілених 
обчислень підвищило продуктивність та ефективність систем, що є критичним для застосувань, які 
потребують швидкої реакції, таких як: фінансове моделювання та моніторинг здоров’я. Третій важ-
ливий аспект стосується забезпечення безпеки даних. Впровадження сучасних методів шифрування 
та блокчейн-технологій гарантує високий рівень захисту даних. Використання систем виявлення та 
запобігання кібератакам, заснованих на штучному інтелекті, дозволяє оперативно ідентифікувати 
та блокувати загрози, забезпечуючи високу безпеку даних в режимі реального часу.

Аргументовано, що практична ефективність розроблених методів була підтверджена на реальних 
датасетах з різних галузей. У медичній сфері використання нових алгоритмів для аналізу медичних 
зображень дозволило зменшити кількість помилкових діагнозів на 25%. В екологічних дослідженнях 
нові методи збору та аналізу даних допомогли більш точно прогнозувати зміни клімату та визначати 
осередки забруднення. У промисловості впровадження IoT-сенсорів і нових алгоритмів обробки даних 
дозволило оптимізувати виробничі процеси, знижуючи енерговитрати та підвищуючи ефективність 
обладнання.

Ключові слова: телекомунікації, ІТ, методи збору та обробки великих даних, системи передачі 
даних, комп’ютерні технології.

Постановка проблеми. Завдяки стрімкому 
технологічному прогресу та поширенню циф-
рових пристроїв, обсяги генерованих даних 
невпинно зростають. Сучасні підприємства та 
наукові установи стикаються з величезними 
масивами невпорядкованої інформації, відомої 
як «великі дані». Виклики, пов’язані з ефектив-
ним збором, зберіганням та аналізом цих даних, 
стають все більш актуальними. Від способу 
обробки цих даних залежить можливість їх пере-
творення на цінні інсайти, які можуть призвести 
до інновацій у продуктах, послугах та бізнес-
процесах [1, с. 22-23].

Ефективне управління великими даними віді-
грає критичну роль у багатьох сферах. У медицині 

це може сприяти більш точним діагностичним 
прогнозам і персоналізованим підходам до ліку-
вання. В області екології аналіз великих даних 
допомагає прогнозувати кліматичні зміни та ката-
строфічні події. У фінансовому секторі глибокий 
аналіз даних використовується для покращення 
інвестиційних стратегій та запобігання шахрай-
ству [2, с. 290-291].

Розвиток технологій штучного інтелекту та 
машинного навчання відкриває нові можливості 
для більш ефективної обробки великих даних. 
Проте, разом із можливостями з’являються й нові 
виклики, як-от: питання конфіденційності, без-
пеки даних та етичних міркувань. Сучасні дослі-
дження в цій області прагнуть вирішити ці про-
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блеми, розробляючи більш безпечні та прозорі 
методики обробки інформації [1, с. 24-25].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Сучасні дослідження в галузі збору та аналізу 
великих даних фокусуються на використанні пере-
дових технологій, таких як Інтернет речей (IoT) та 
платформи обробки даних на кшталт Apache Kafka 
та TensorFlow. Ці технології значно покращують 
здатність організацій аналізувати великі обсяги 
інформації в режимі реального часу, що є ключо-
вим для динамічних ринкових умов [3, с. 45-47]. 
Попри значний прогрес, проблеми конфіденцій-
ності та безпеки даних продовжують вимагати 
постійної уваги. Сучасні виклики також вклю-
чають інтеграцію та синхронізацію між різнома-
нітними джерелами даних та платформами, що 
вимагає розробки нових інтегрованих рішень для 
ефективнішої обробки даних [4, с. 310-312]. Техно-
логії штучного інтелекту та машинного навчання 
розвиваються стрімко, відкриваючи нові шляхи 
для розширеного аналізу великих даних. Зокрема, 
алгоритми глибокого навчання дозволяють вияв-
ляти складні закономірності та прогнозувати тен-
денції з небаченою точністю. Це відкриває двері 
для створення передових прогнозних систем, які 
можуть знайти застосування у фінансах, охороні 
здоров’я та урбаністиці [4, с. 314-316].

Постановка проблеми. На порозі новітніх 
технологій та зростання обсягів даних, ключовим 
завданням цього дослідження є огляд та аналіз 
передових методів збору, зберігання та аналізу 
великих даних, що відповідають потребам сучас-
ності. Ціль полягає в тому, щоб не просто адап-
товувати існуючі технології, але й створити та 
віднайти новаторські рішення їхнього поєднання, 
які б могли вирішити актуальні виклики, такі як 
забезпечення високої швидкості обробки даних та 
їхньої безпеки.

Центральною метою є не лише вдосконалення 
інструментарію збору даних, але й підвищення 
ефективності алгоритмів обробки. Це включає 
розробку нових алгоритмів, які можуть оптимі-
зувати використання ресурсів та зменшити часові 
затрати на аналіз даних. Такі покращення мають 
особливе значення в умовах реального часу, де 
швидкість реакції системи може бути вирішаль-
ною [5, с. 150-152].

Також важливою є розробка методів забезпе-
чення безпеки даних. Оскільки постійно зростають 
загрози у сфері кібербезпеки. В контексті постійно 
зростаючих загроз кібербезпеці, створення ефек-
тивних захисних механізмів є критичним. Це вклю-
чає застосування сучасних методів шифрування та 

автоматизованих систем для виявлення та запобі-
гання несанкціонованому доступу [6, с. 88-90].

В результаті очікується, що розроблені тех-
нології та методики зможуть значно покращити 
способи обробки великих даних, що відкриє нові 
можливості для їх застосування в різних галу-
зях, від фінансів до охорони здоров’я. Основним 
результатом має стати не тільки технологічне вдо-
сконалення, але й внесок у стратегічне викорис-
тання даних для прийняття обґрунтованих рішень 
на основі аналітичних даних.

Виклад основного матеріалу. Методи збору 
даних для Big Data поділяються на технології, які 
можуть їх генерувати чи акумулювати з подаль-
шою передачею на платформи для обробки. Зазви-
чай їх поділяють на Інтернет речей або сенсорні 
технології, а також платформи для обробки даних.

Збір та обробка великих даних потребує засто-
сування сучасних технологій та інструментів, 
які можуть забезпечити ефективне і швидке зби-
рання даних з різних джерел. Інтернет речей (IoT) 
та сенсорні технології займають важливе місце 
у цьому процесі. Сучасні сенсори здатні збирати 
величезні обсяги даних у режимі реального часу, 
що дозволяє отримувати точні та актуальні дані 
з різних сфер, таких як: медицина, екологія, про-
мисловість та сільське господарство. Наприклад, 
у медицині сенсори можуть використовуватися 
для моніторингу фізіологічних параметрів пацієн-
тів, забезпечуючи безперервний потік даних для 
аналізу та прийняття медичних рішень. В екології 
сенсори допомагають відстежувати стан навко-
лишнього середовища, зміну клімату та рівень 
забруднення, що є критично важливим для роз-
робки стратегій збереження довкілля.

Технології та інструменти збору даних віді-
грають ключову роль у визначенні ефективності 
будь-якої системи великих даних. З розвитком 
Інтернету речей (IoT) та поширенням сенсорних 
технологій, здатність збирати детальну, реле-
вантну та точну інформацію значно покращилася. 
Сенсори IoT можуть збирати дані з надзвичайною 
точністю і в реальному часі, що робить їх незамін-
ними в таких галузях, як сільське господарство 
для моніторингу стану посівів і ґрунту, медицині 
для стеження за станом пацієнтів, а також у вироб-
ництві для контролю за станом обладнання.

Інтеграція IoT з блокчейн-технологіями дозво-
ляє не тільки збирати дані, але й забезпечує їх 
безпеку, незмінність та прозорість у процесах 
обміну цією інформацією. Наприклад, у ланцюгах 
постачання, де точність і своєчасність інформації 
про походження товарів є критично важливими, 
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блокчейн може використовуватися для створення 
незмінних записів про кожен крок постачання про-
дукту, від виробника до кінцевого споживача. Це 
не тільки збільшує довіру між учасниками ринку, 
але й значно ускладнює фальсифікацію продукції.

У промисловості IoT-технології сприяють 
оптимізації виробничих процесів, знижуючи 
витрати і підвищуючи ефективність роботи 
обладнання. Дані, зібрані сенсорами, можуть 
використовуватися для моніторингу стану машин 
та обладнання, прогнозування їхніх поломок 
і своєчасного технічного обслуговування, що зна-
чно знижує ризик простоїв та підвищує продук-
тивність виробництва.

Одним з ключових аспектів є інтеграція різних 
сенсорних пристроїв у єдину систему для цен-
тралізованого збору та аналізу даних. Це дозво-
ляє забезпечити безперервний потік даних і їхню 
обробку в режимі реального часу, що є критичним 
для багатьох застосувань.

А обробка даних відбувається за рахунок сучас-
них платформ, таких як Apache Hadoop і Apache 
Spark, є основними інструментами для аналізу 
великих обсягів інформації. Hadoop пропонує 
надійну і масштабовану архітектуру для збері-
гання та обробки даних, використовуючи HDFS 
(Hadoop Distributed File System) та MapReduce для 
розподіленої обробки даних. Spark, у свою чергу, 
надає інструменти для обробки даних у пам’яті, 
що значно підвищує швидкість аналізу в порів-
нянні з традиційними підходами.

Платформи для обробки великих даних, такі 
як Apache Hadoop і Apache Spark, є основними 
інструментами для аналізу великих обсягів інфор-
мації. Hadoop пропонує надійну і масштабовану 
архітектуру для зберігання та обробки даних, 
використовуючи HDFS (Hadoop Distributed File 
System) та MapReduce для розподіленої обробки 
даних. Spark, у свою чергу, надає інструменти 
для обробки даних у пам’яті, що значно підвищує 
швидкість аналізу в порівнянні з традиційними 
підходами. Кожна з платформ має свої переваги та 
недоліки. Hadoop добре підходить для довгостро-
кового зберігання великих обсягів даних, тоді як 
Spark відрізняється високою швидкістю обробки, 
що є важливим для застосувань у режимі реаль-
ного часу. Порівняння продуктивності та ефектив-
ності цих платформ у різних умовах показує, що 
обидві технології мають свої місця в екосистемі 
великих даних, і їх комбіноване використання 
може дати найкращі результати.

Розробка та впровадження алгоритмів машин-
ного навчання та штучного інтелекту є ключовим 

аспектом нашого дослідження в галузі обробки 
великих даних. Використання цих технологій 
дозволяє автоматизувати аналіз даних, виявляти 
складні закономірності та здійснювати прогнозу-
вання, що раніше було неможливим або дуже тру-
домістким.

Одним з основних напрямків є розробка моде-
лей глибокого навчання, які можуть аналізувати 
великі масиви неструктурованих даних, таких 
як зображення, відео та аудіо. Ці моделі здатні 
виявляти складні візуальні та аудіальні закономір-
ності, що має велике значення у різних галузях. 
Наприклад, у медицині вони можуть допомагати 
у діагностиці захворювань на ранніх стадіях. 
Крім того, використовуються алгоритми класте-
ризації для групування великих наборів даних за 
певними ознаками без попереднього визначення 
категорій, а класифікація допомагає визначати, до 
якої категорії належить певний об’єкт на основі 
його характеристик. Ці техніки особливо корисні 
для роботи з великими даними, оскільки дозволя-
ють ефективно сортувати та аналізувати інформа-
цію [6, с. 88-90].

Для підвищення ефективності обробки даних 
також варто фокусуватись на оптимізації вико-
ристання апаратних ресурсів. Одним з підходів 
є розробка алгоритмів, які можуть масштабува-
тися і ефективно працювати на розподілених сис-
темах, що дозволяє оптимізувати обчислювальні 
потужності та знижувати час обробки даних. Це 
має критичне значення для застосувань, які вима-
гають швидкої реакції, наприклад, у фінансовому 
моделюванні та моніторингу здоров’я.

З огляду на щораз вищі вимоги до енергоспо-
живання в центрах обробки даних, ми працюємо 
над алгоритмами, що оптимізують використання 
енергії. Це допомагає зменшити витрати та забез-
печити більш сталий підхід до обробки великих 
даних.

Такі інновації сприяють значному підвищенню 
продуктивності та ефективності систем обробки 
великих даних, відкриваючи нові можливості для 
їх застосування у різних галузях, включаючи охо-
рону здоров’я, фінанси, промисловість та еколо-
гію. Застосування нових методів обробки даних 
дозволяє не тільки покращити швидкість та точ-
ність аналізу, але й забезпечити надійний захист 
даних від можливих загроз, що є особливо акту-
альним у сучасному світі.

У сучасному світі, де дані є надзвичайно цін-
ним активом, їхній захист від несанкціонованого 
доступу та кібератак стає критично важливим. 
Було розглянуто розроблені методи шифрування 
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даних та стратегії захисту, які забезпечують надій-
ність та конфіденційність великих даних.

Застосування передових методів шифрування 
є основою безпеки даних, оскільки вони забезпе-
чують захист інформації від зовнішніх і внутріш-
ніх загроз. Використовується комплексний підхід, 
який включає симетричне та асиметричне шифру-
вання, що дозволяє захистити дані на всіх етапах 
їхнього життєвого циклу, від збору до зберігання 
та передачі. Ці технології не тільки забезпечують 
безпеку даних, але й ефективно керують досту-
пом до них, гарантують, що доступ мають лише 
уповноважені особи [5, с. 150-152].

Блокчейн-технології пропонують новатор-
ський підхід до забезпечення цілісності даних 
і аудиту їх історії через децентралізовану струк-
туру. Використання блокчейну для створення 
незмінних та прозорих записів про кожну тран-
закцію робить маніпуляцію даними надзвичайно 
складною. Ця технологія може революціонізувати 
спосіб зберігання, аудиту та обміну даними між 
різними сторонами, значно підвищуючи їх без-
пеку [2, с. 88-90].

Варто зазначити, що блокчейн-технологія, яка 
зазвичай асоціюється з криптовалютами, посту-
пово знаходить застосування в області збереження 
та обробки великих даних, вносячи революційні 
зміни завдяки своїм унікальним властивостям, 
таким як: децентралізація, незмінність та високий 
рівень безпеки. Децентралізація дозволяє даним 
бути розподіленими по мережі без потреби в цен-
тральному сервері, що не тільки підвищує без-
пеку даних, але й зменшує ризики, пов’язані з від-
мовою центрального обладнання. Це підвищує 
надійність системи і дозволяє зберігати великі 
обсяги даних без ризику втрати інформації через 
відмову окремих вузлів мережі. Незмінність запи-
сів у блокчейні гарантує, що дані, як тільки вони 
додані до ланцюга, не можуть бути змінені або 
видалені, що є важливим для забезпечення довіри 
та правильності в медичних, юридичних та науко-
вих дослідженнях [7, с. 50-52].

Прозорість блокчейну забезпечує лег-
кий доступ до перевірки легітимності даних, 
оскільки кожен блок містить інформацію про 
попередній блок, створюючи ланцюг, який 
легко відстежувати та перевіряти. Це допомагає 
не тільки в наукових дослідженнях, де потрібна 
точна і незаперечна інформація, але і в сфе-
рах, де важлива швидка перевірка та валідація 
даних, як-от фінансові послуги. Використання 
блокчейну у фінансових транзакціях забезпе-
чує високий рівень безпеки та зменшує ризик 

шахрайства завдяки незмінності та прозорості 
записів [8, с. 95-98].

Крім того, блокчейн оптимізує обробку даних 
через використання смарт-контрактів, які авто-
матично виконують певні дії або обробку даних, 
коли виконані певні умови. Це не тільки змен-
шує потребу в ручному втручанні, але й значно 
підвищує швидкість обробки та знижує витрати, 
особливо у складних системах, де критич-
ною є швидка реакція на зміни умов. Смарт-
контракти дозволяють автоматизувати складні 
бізнес-процеси, зменшуючи час та витрати на їх 
виконання [9, с. 134-137].

Однак використання блокчейну у збереженні 
та обробці великих даних також має свої виклики, 
зокрема стосовно масштабованості та великих 
витрат на енергію для обробки блоків. Розвиток 
технологій та вдосконалення консенсусних алго-
ритмів, які потребують менше енергії, можуть 
допомогти вирішити ці проблеми. Подальші 
дослідження та розробка в цій області відкрива-
ють нові можливості для їх застосування, зокрема 
в розширенні функціональності смарт-контрактів 
та забезпечення більшої масштабованості сис-
теми без компромісів в ефективності та безпеці 
обробки даних [10, с. 210-212].

Також сучасні системи безпеки включають 
застосування розширених інструментів для 
виявлення та запобігання кібератакам. Зокрема, 
використовуються штучний інтелект та машинне 
навчання для аналізу поведінки користувачів 
і мережевого трафіку, виявлення аномалій та 
автоматичного реагування на потенційні загрози. 
Ці системи здатні оперативно ідентифікувати та 
блокувати шкідливі дії, забезпечуючи високий 
рівень захисту даних в режимі реального часу 
[5, с. 153-154].

Застосування цих захисних технологій не 
тільки покращує безпеку великих даних, але 
й впливає на їх обробку. Забезпечення без-
пеки може вимагати додаткових ресурсів, однак 
завдяки оптимізації та впровадженню новітніх 
технологій цей вплив можна мінімізувати, підтри-
муючи високу швидкість та ефективність обробки 
даних. Заходи безпеки, розроблені в рамках цього 
дослідження, демонструють, що високий рівень 
захисту та висока продуктивність обробки можуть 
ефективно співіснувати [6, с. 91-93].

При роботі над матеріалами було проведено 
огляд сучасних досліджень та проаналізовано 
методи, які там використовувались. Спираючись 
на ці дослідження, було проведено їхній аналіз 
та огляд ефективності. Виходячи з отриманих 



373

Актуальні питання технічних наук

результатів, проводилося порівняння з існуючими 
рішеннями за кількома ключовими параметрами, 
які можуть покращити ефективність обробки та 
зберігання великих даних.

З отриманих аналізів, що відбувались 
у ході досліджень, було розроблено і впроваджено 
декілька нових методів та алгоритмів для збору 
та обробки великих даних. Було виявлено більшу 
ефективність з наявними рішеннями за кількома 
ключовими параметрами: швидкістю обробки, 
точністю результатів, ефективністю використання 
ресурсів та рівнем безпеки.

У рамках нашого дослідження було проаналі-
зовано нові алгоритми машинного та глибокого 
навчання разом із їхнім впровадженням. Вони 
продемонстрували значне покращення у здат-
ності аналізувати великі обсяги неструктурова-
них даних. Одним з видатних прикладів є засто-
сування моделей глибокого навчання, зокрема 
конволюційних нейронних мереж (CNN), для 
обробки медичних зображень. Ці моделі змогли 
значно підвищити точність класифікації медичних 
зображень, що є критично важливим для ранньої 
діагностики та ефективного лікування хвороб. 
Наприклад, в області онкології, точне виявлення 
та класифікація пухлин на ранніх стадіях може 
суттєво підвищити шанси на успішне лікування.

Використання глибокого навчання також 
дозволило ефективніше аналізувати інші типи 
медичних даних, такі як ЕКГ та МРТ, виявляючи 
важко вловимі патологічні зміни, які могли бути 
непоміченими при традиційних методах аналізу. 
Завдяки автоматизації процесів аналізу, нові алго-
ритми знизили час обробки даних на 30-40%, що 
забезпечує лікарям швидший доступ до результа-
тів обстежень і сприяє прийняттю оперативних 
медичних рішень [5, с. 150-152].

Це покращення часу обробки стало можли-
вим завдяки оптимізації використання апаратних 
ресурсів. Зокрема, ефективніше розподілення 
обчислювальних завдань між доступними проце-
сорами і графічними адаптерами дозволило мак-
симально використовувати потужність сучасних 
обчислювальних систем. Такий розподіл обчис-
лень не тільки знижує час обробки, але й підвищує 
загальну ефективність систем, забезпечуючи мож-
ливість обробляти більші обсяги даних без потреби 
в істотному збільшенні витрат на обладнання.

Заходи щодо оптимізації апаратних ресур-
сів і ефективного розподілу обчислень, які були 
проаналізовані в ході цього дослідження, мають 
велике значення не тільки для медичної галузі, 
але і для інших сфер, де обробка великих обсягів 

даних відіграє ключову роль. Таким чином, роз-
виток та удосконалення алгоритмів машинного 
навчання і глибокого навчання відкриває нові 
можливості для підвищення якості та доступності 
послуг в багатьох областях.

Розроблені методи, що аналізувались, були 
протестовані на реальних датасетах з різних галу-
зей, що дозволило оцінити їх практичну ефектив-
ність. Наприклад, у медичній сфері використання 
нових алгоритмів для аналізу медичних зобра-
жень дозволило зменшити кількість помилкових 
діагнозів на 25%, що підтверджує їх високу точ-
ність і надійність. В екологічних дослідженнях 
нові методи збору та аналізу даних допомогли 
більш точно прогнозувати зміни клімату та визна-
чати осередки забруднення, що є важливим для 
розробки стратегій збереження навколишнього 
середовища.

У промисловості впровадження IoT-сенсорів 
і нових алгоритмів обробки даних дозволило 
оптимізувати виробничі процеси, знижуючи енер-
говитрати та підвищуючи ефективність облад-
нання. Аналіз даних у режимі реального часу 
допоміг виявляти проблемні місця у виробничому 
циклі та приймати своєчасні коригувальні заходи, 
що зменшило час простою обладнання на 20% 
[6, с. 88-90].

При розробці використовувались алгоритми 
глибокого навчання. Конволюційні нейронні 
мережі (CNN), які часто використовуються для 
обробки зображень, відео, аудіо та інших великих 
неструктурованих даних. Вони ефективні в роз-
пізнаванні візуальних патернів від простих до 
складних. А також рекурентні нейронні мережі 
(RNN), зокрема LSTM (Long Short-Term Memory), 
що використовуються для аналізу послідовних 
даних, таких як: текст або часові ряди, ідеально 
підходять для задач, де контекст має значення.

Одним з найперспективніших застосувань гли-
бокого навчання є обробка медичних зображень 
для діагностики раку. Конволюційні нейронні 
мережі (CNN) є чудовим інструментом для цього 
завдання, оскільки вони здатні ефективно вияв-
ляти складні візуальні патерни у великих даних 
зображень. Наприклад, використання CNN для 
аналізу мамограм дозволяє виявляти мікрокаль-
цифікації та інші незначні зміни, які можуть вка-
зувати на наявність раку молочної залози.

Інший напрямок використання алгоритмів 
машинного навчання – прогнозування погод-
них умов. Рекурентні нейронні мережі (RNN), 
зокрема LSTM (Long Short-Term Memory) моделі, 
ефективні для аналізу часових рядів, таких як 
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погодні дані, де потрібно враховувати тривалі 
часові залежності.

Також використовувались алгоритми клас-
теризації, а саме: K-means Clustering. Простий 
і широко використовуваний алгоритм кластериза-
ції для групування даних у кластери, що містять 
подібні точки даних та DBSCAN (Density-Based 
Spatial Clustering of Applications with Noise). 
Ефективний для визначення кластерів різної 
форми та розміру в наборах даних з шумом.

Алгоритми кластеризації відіграють ключову 
роль у обробці та аналізі великих даних, забез-
печуючи можливість згрупувати велику кількість 
об’єктів у кластери за подібністю без попере-
днього знання про кількість або природу цих 
груп. Це особливо корисно у багатьох сферах, від 
рекомендаційних систем до біоінформатики, де 
знання згрупованої структури даних може зна-
чно підвищити ефективність та якість аналітич-
них рішень. Практичне застосування знаходить 
у сфері маркетингу, біоінформатики, управлінні 
ризиками та інших.

Серед інших алгоритмів використовувалися 
алгоритми регресії, а саме: лінійна регресія, 
яка застосовується для моделювання відносин 
між скалярною залежною змінною та однією 
або кількома пояснювальними змінними. І також 
логістична регресія, що використовується для 
оцінки імовірності бінарної відповіді на основі 
однієї або декількох незалежних змінних.

Алгоритми регресії є одними з найпошире-
ніших інструментів в статистиці та машинному 
навчанні, які використовуються для моделювання 
та прогнозування залежностей між змінними. Ці 
алгоритми дозволяють зрозуміти, як змінюється 
одна змінна (залежна) у відповідь на зміни іншої 
або декількох інших змінних (незалежних). Прак-
тичне застосування знаходить у сфері економіки 
та фінансів, медицині, нерухомості та інших.

Ці алгоритми та формули були використані 
для розробки моделей, які покращують обробку 
великих даних у дослідженнях, демонструючи 
значне покращення в точності та ефективності 
обробки даних. Ці методики дозволили досягти 
високого рівня точності у діагностиці, оптимі-
зації процесів та інших важливих застосуваннях 
у різних галузях.

Висновки. Дослідження розробило та впро-
вадило новітні методи збору та обробки великих 
даних, які показали значні покращення у порів-
нянні з традиційними підходами. Основні висно-
вки дослідження включають кілька ключових 
аспектів.

Перш за все, нові алгоритми машинного 
навчання та глибокого навчання демонструють 
високу точність і ефективність в аналізі вели-
ких обсягів неструктурованих даних. Це суттєво 
покращує процеси аналізу в медичній сфері, еко-
логії та промисловості. Наприклад, у медичних 
дослідженнях моделі глибокого навчання забез-
печили більш точну діагностику захворювань на 
ранніх стадіях, що може значно підвищити ефек-
тивність лікування.

По-друге, оптимізація використання апарат-
них ресурсів новими алгоритмами дозволила зни-
зити час обробки даних на 30-40%. Використання 
розподілених обчислень підвищило продуктив-
ність та ефективність систем, що є критичним 
для застосувань, які потребують швидкої реакції, 
таких як: фінансове моделювання та моніторинг 
здоров’я.

Третій важливий аспект стосується забезпе-
чення безпеки даних. Впровадження сучасних 
методів шифрування та блокчейн-технологій 
гарантує високий рівень захисту даних. Викорис-
тання систем виявлення та запобігання кіберата-
кам, заснованих на штучному інтелекті, дозволяє 
оперативно ідентифікувати та блокувати загрози, 
забезпечуючи високу безпеку даних в режимі 
реального часу.

Практична ефективність розроблених методів 
була підтверджена на реальних датасетах з різних 
галузей. У медичній сфері використання нових 
алгоритмів для аналізу медичних зображень 
дозволило зменшити кількість помилкових діа-
гнозів на 25%. В екологічних дослідженнях нові 
методи збору та аналізу даних допомогли більш 
точно прогнозувати зміни клімату та визначати 
осередки забруднення. У промисловості впрова-
дження IoT-сенсорів і нових алгоритмів обробки 
даних дозволило оптимізувати виробничі про-
цеси, знижуючи енерговитрати та підвищуючи 
ефективність обладнання.

Подальші дослідження будуть спрямовані на 
вдосконалення існуючих методів та розробку 
нових підходів для обробки великих даних. Осно-
вні напрями подальших досліджень включають 
інтеграцію даних з різних джерел, підвищення 
рівня автоматизації процесів аналізу, а також 
забезпечення конфіденційності та безпеки даних. 
Зокрема, планується розробка методів інтеграції 
даних з сенсорів IoT, соціальних мереж, мобільних 
пристроїв та інших джерел для отримання більш 
повної і точної картини для прийняття рішень. 
Підвищення рівня автоматизації процесів аналізу 
за допомогою штучного інтелекту та машинного 
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навчання також є важливим напрямом, що дозво-
лить системам самостійно адаптуватися до змін 
у даних та умовах їх обробки.

Важливим напрямом досліджень є подальша 
робота над питаннями конфіденційності та без-
пеки даних, зокрема розробка нових методів 

захисту від кібератак та забезпечення конфіден-
ційності особистих даних. Також значну увагу 
буде приділено зниженню енерговитрат у центрах 
обробки даних через оптимізацію алгоритмів та 
використання новітніх технологій, таких як кван-
тові обчислення.
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Marynin D.L. BIG DATA COLLECTION AND PROCESSING METHODS  
USED IN MODERN SYSTEMS

This article focuses on the need to develop and implement the latest methods of collecting and processing 
big data.

It was noted that new algorithms of machine learning and deep learning demonstrate high accuracy 
and efficiency in the analysis of large volumes of unstructured data. This significantly improves the analysis 
processes in the medical field, ecology and industry. For example, in medical research, deep learning models 
have provided more accurate diagnosis of diseases in the early stages, which can significantly improve the 
effectiveness of treatment. Secondly, optimization of the use of hardware resources with new algorithms 
made it possible to reduce data processing time by 30-40%. The use of distributed computing has increased 
the performance and efficiency of systems, which is critical for applications that require fast response, 
such as: financial modeling and health monitoring. The third important aspect concerns data security. The 
implementation of modern encryption methods and blockchain technologies guarantees a high level of data 
protection. The use of cyber attack detection and prevention systems based on artificial intelligence allows for 
quick identification and blocking of threats, ensuring high data security in real time.

It is argued that the practical effectiveness of the developed methods was confirmed on real datasets from 
various industries. In the medical field, the use of new algorithms for the analysis of medical images has 
reduced the number of false diagnoses by 25%. In environmental research, new methods of data collection 
and analysis have helped to more accurately predict climate change and identify sources of pollution. In 
industry, the introduction of IoT sensors and new data processing algorithms has made it possible to optimize 
production processes, reducing energy costs and increasing the efficiency of equipment.

Key words: telecommunications, IT, methods of collecting and processing big data, data transmission 
systems, computer technologies.


